



## **Анализ работы методического объединения учителей словесности за 2013-2014 уч.год.**

В 2013-2014 учебном году методическое объединение учителей словесности работало по теме: **«Информационно - образовательная среда как средство духовно-нравственного воспитания школьника»**. Работа шла по нескольким направлениям. Это и формирование языковой и коммуникативной компетенции учащихся на уроках русского языка и литературы, истории, обществознании, освоение новейших технологий и их применение, использование на уроках компьютерных проектов, формирование у учащихся духовно-нравственных ценностей, исследовательских навыков, творческих способностей, работа с одарёнными детьми, умение ориентироваться в современном информационном пространстве, развитие информационной образовательной среды, развитие интереса к национальному духовному наследию истории России, родного края, охрана здоровья участников образовательного процесса, подготовка учащихся к ЕГЭ(11 классы) ,подготовка к ГИА ( 9 классы) .

Вся практическая работа согласована с научно-методическим советом школы. Многие задачи, поставленные перед кафедрой, были выполнены Учителями созданы (обновлены) тесты разного уровня для подготовки учащихся к новой форме проведения экзамена по русскому языку как в одиннадцатых классах ( учитель Булка М.В.) (ЕГЭ), так и в девярых- ГИА ( Яковлева Т.Н., Синькевич Е.А.), а также обновлены тесты по истории и обществознанию ( Копытова С.А., Полякова Н.В., Савостина В.В.).

Провели в начале учебного года входящие контрольные работы для 5-11 кл. и контрольные диагностические работы, проанализировали контрольные работы уч-ся, выявили типичные ошибки . Провели 5

заседаний методического объединения учителей, где обсуждались вопросы, связанные с проведением ГИА и ЕГЭ в 2013-2014 уч.году, переход на ФГОС ООО , выбор программ и учебников на 2014-2015 уч.год, . Провели выборы в форме тайного голосования представителя в комиссию по распределению стимулирующей надбавки.

Познакомились с «Рекомендациями ЛОИРО» по проведению экзаменов 2013-2014 уч. году, наметили план по работе со слабыми уч-ся и одарёнными детьми, анализировали работы уч-ся 5, 8, 9, 11 классов (по линии комитета образования «Мониторинг академической успеваемости по русскому языку»).

Учителя методического объединения принимали активное участие в учебно-методической работе, участвовали в областных ,районных мероприятиях и конференциях. Учителя истории провели семинар для молодых преподавателей Ленинградской области по теме «Урочная и внеурочная деятельность в условиях перехода к новым стандартам». Ученическую конференцию , посвящённую 20-летию Конституции. За последние годы учителя МО добились определенных успехов, повысилась профессиональная компетентность, участвуем в профессиональных конкурсах, принимаем активное участие в районных, областных, региональных конференциях и даже Всероссийских. Педагоги участвуют в опытно-экспериментальной работе (введение в ФГОС), Булка М.В., Сычева В.В., Савостина В.В. - участники данного эксперимента.

Разработали авторские педагогические концепции: Полякова Н.В., Копытов С.А, Савостина В.В, Кожевникова О.В.

Полякова Н.В., Савостина В.В. дали открытый урок в декабре 2013г. по обществознанию на областном семинаре, выступили на межрегиональной научно-исследовательской конференции в апреле 2014г., участвовали в конкурсе методических разработок, посвященных 20-летию Конституции РФ.

Копытова С.А. была приглашена в Москву в Кремлёвский дворец на съезд учителей, посвященный 20-летию Конституции РФ., Савостина В.В. делегат Всероссийского съезда учителей в Санкт-Петербурге, посвященный 20-летию Конституции РФ.

Кожевникова О.В и Савостина В.В. принимали участие в 7-ом районном фестивале Рождественских чтений. Сычёва В.В. принимала участие в областном семинаре «Сложные вопросы подготовки выпускников в сдаче ЕГЭ по русскому языку».

Булка М.В в 2013г. участвовала в межрегиональной научно-конференции «Духовно-нравственные основы формирования учащихся», она- участница 17 Всемирного Русского Народного Собора «Россия как страна цивилизации» г.Москва. 2013-2014

Учителя МО принимали участие в школьной олимпиаде по **русскому языку, литературе, истории, обществознанию**, районных олимпиадах . Победители и призёры районной олимпиады по русскому языку Багреева Дарья -7а-1 место, 2-место по литературе, Призёр по русскому языку Арцер Илья- 10б класс, призёр по литературе Селезнёва Яна 11-б класс, **по краеведению** призёр Котляров Никита 9-б, олимпиада **по истории**:

победитель **Иванова Наташа** 9-а, призёры **Царик Владимир** 11-б, **Лазарев Дмитрий** 10-а, **Прокудина Юлия** 9-а.

Учителя русского языка и литературы участвовали во Всероссийском конкурсе ( в рамках Русского музея) « Праздники по-русски», победителями этого конкурса и призёрами стали следующие уч-ся :

**Унанян Григор** 8-а, 1- место.

**Призёры: Янова Яна , Батуманкуева Эржена, Муравьёва Марина, Жулина Алёна 10-б.**

Победителями городского конкурса « Мой любимый учитель» стали **Селянко Анастасия 8-б, Батумонкуева Эржена 10-б.**

Театральная студия выступала со спектаклями «Кот и Лиса» в школе и в детском саду, провели Пушкинский бал для уч-ся 6-11-х классов ,театральная студия под руководством Яковлевой Т.Н. награждена Грамотой комитета образования.

Научились выработать единый подход к программно- целевому управлению, освоили исследовательские навыки, необходимые для достижения цели, транслируем свой опыт через публикации, семинары, мастер-классы. В районном сборнике опубликована статья Кожевниковой О.В. и Савостиной В.В. «Духовно-нравственное воспитание школьников» , принимали участие в районном конкурсе сочинений «Мой Пушкин».

Проводились экскурсии по литературным и историческим местам С-Петербурга и пригорода, посетили Пушкинские Горы, Древний Псков , Новгород.

Руководитель МО

Сычёва В.В.